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1 EXERCICE-1

1. P (X = k) =
λk

k!
e−λ soit ici : P (X = k) =

3.5k

k!
e−3.5et P (X = 2) =

3.52

2!
e−3.5 = 0.1850

2. P (A) = P (X ≤ 5) = P (X = 0) + P (X = 1) +P (X = 2) + P (X = 3) + P (X = 4) + P (X = 5) =

e−3.5
(

1 + 3.5 +
3.52

2
+

3.53

3!
+

3.54

4!
+

3.55

5!

)
= 28.4 ∗ e−3.5 = 0.857 6

3. P (B) = P (X ≥ 3) = 1− (P (X = 0) + P (X = 1) + P (X = 2)) = 1− e−3.5
(

1 + 3.5 +
3.52

2

)
= 0.679 2

4. P (A ∩B) = P (X = 3) + P (X = 4) + P (X = 5) = e−3.5
(

3.53

3!
+

3.54

4!
+

3.55

5!

)
= 0.536 8

P (C) = P (A ∪B) = P (A) + P (B) − P (A ∩B) = 0.857 6 + 0.679 2 − 0.536 8 = 1, ce qui est logique.......

X ≤ 5⇔ X ∈ {0.1.2.3.4; 5} et X ≥ 3⇔ X ∈ {3.4; 5; .......} et donc A ∪B = X ∈ {0; 1; 2.3.4; 5; .......} = Ω.

2 EXERCICE-2 (3.pts

1. Il s’agit d’un schéma de Bernoulli, car on répète 45 fois, de façons indépendantes, une expérience de Bernoulli

; on appelle ”succès”, le candidat donne la bonne réponse à une question , avec p =
1

5
et q,la probabilité

d’un échec, égale à
4

5
.On sait alors que le nombre X de succès, suit la loi binomiale B

(
45;

1

5

)
,définie par :

P (X = k) =
(
n
k

)
∗ pk ∗ qn−k =

(
45
k

)(1

5

)k
∗
(

4

5

)45−k

2. P (X = 9) =
(
45
9

)(1

5

)9
∗
(

4

5

)36
= 0.147 2

3. E (X) = np = 45 ∗ 1

5
= 9 et σ (X) =

√
npq =

√
45 ∗ 0.20 ∗ 0.80 = 2. 68

1



3 EXERCICE-3

1.

0.2

↗ S1 :

H1
0.3−→ S2

0.8

↗ ↘
0.5

S3

· ↗
· ↘

↘
0.2

0.7

↗ S1

H2
0.2−→ S2
↘
0.1

S3

2. P (S1) = P (H1) ∗ PH1
(S1) + P (H2) ∗ PH2

(S1) = 0.8 ∗ 0.2 + 0.2 ∗ 0.7 = 0.30 , en utilisant le théorème des

probabilités totales.On obtient de même : P (S2) = 0.8 ∗ 0.3 + 0.2 ∗ 0.2 = 0.28 ;

3. P (S3) = 0.8 ∗ 0.5 + 0.2 ∗ 0.1 = 0.42 , on peut aussi utiliser : P (S1) + P (S2) + P (S3) = 1.

4. On doit calculer : PS2 (H2) =
P (H2 ∩ S2)
P (S2)

=
0.2 ∗ 0.2

0.28
= 0.1429 ; il s’agit du théorème de Bayes.

4 EXERCICE-4

1. La fonction de densité de X est donnée par :

{
x ∈ [2; 20] , f (x) =

1

20− 2
=

1

18
f (x) = 0 sinon

2. Il s’agit de l’espérance, donnée par : E (X) =
a+ b

2
= 22

2 = 11

3. P (A) = F (15) =
15− 2

18
= 13

18 = 0.722 2 en utilisant la fonction de répartition définie par : : F (x) = 0 si x ∈ ]−∞; 2[
F (x) = x−2

18 si x ∈ [2; 20]
F (x) = 1 si x ∈ ]20; +∞[

4. P (B) = 1− P (X < 2) = 1− F (2) = 1− 2− 2

18
= 1, ce qui est évident, c’est un événement certain.

5. On peut calculer : P (A ∩B) = P (2 ≤ X ≤ 15) = F (15) − F (2) = F (15) = 0.7222. Par ailleurs,

P (A) ∗ P (B) = 0.7222 ∗ 1 = 0.7222, on conclut que les événements A et B sont indépendants car

P (A ∩B) = P (A) ∗ P (B)

2


